

吞世代

作個吞世代少年，如今可說是前所未有的酷

07-17

過去被視為青春期前年齡層的孩子，如今已經轉型了，因為他們變成更酷的孩子——亦即吞世代——這個世代渴望能步入青少年階段（譯註：青少年期一般指十三歲至十九歲間），但他們目前還處在半大不小的年紀，這種青黃不接的吞世代少年，一般界定為八歲至十二歲之間年齡層的孩子。

零售業者早就很清楚，吞世代可是個相當熱門的市場，包括服飾、音樂和娛樂產品都開始想深入研究吞世代少年了，因為他們認為，吞世代是相當複雜的特定族群，他們的個性正在成形當中，此外，他們也往往擺盪在兩種不同的選項之間，顯得徬徨失措左右為難，例如不知道該偏重家庭還是朋友，也對究竟該選擇融入社群，還是該學習作自己，不知如何是好。

專研兒童與青少年問題的心理學家戴夫·維哈根指出，吞世代擁有「自己獨特的流行感，而這是過去所不曾見到過的現象，而流行文化中屬於吞世代年齡層的部份，更是把焦點完全鎖定在這個族群身上。」那麼這會如何形塑出吞世代的個性呢？答案是：「只有時間能證明一切，目前我們尚無所知。」

轉捩點

研究顯示，中學階段往往是孩子們最早開始出現一些問題徵兆的時期，尤其是有關學業方面的問題。此外，《預防科學》期刊在二〇〇七年針對各項調查所進行的評估則發現，小學四年級到六年級間，孩童喝酒的百分比倍增，而五年級到六年級之間所增加的百分比最高。

「吞世代孩子所享受到的童年更短了，」心理學家法蘭克·加斯奇補充說，他也處理吞世代相關問題，「無論在學業上或是責任方面，外界對吞世代的要求都變得更高了。」

《和吞世代交談》一書作者、住在倫敦的教養子女專家伊莉莎白·哈特利－布爾表示，孩子步入吞世代年齡層時，開始發現更廣大的世界，也開始把自己視為獨立於家庭之外的個體，這也就是為何對這個年齡層的孩子來說，同儕會變得非常重要的原因了，她如此說道。

馬里蘭州十二歲的潔德·傑可布斯對足球、籃球、體操等運動都相當熱中，還加入了兩個啦啦隊。她說，「我之所以參加這些運動的主要原因，是為了能和朋友在一起，而且同時也能健身。」

07-18

世代趨勢

「對這個年齡層的孩子來說，目前他們的朋友和自己的身分地位，就是最重要的事情了，」加州四十一歲的馬莉莎·亞蘭奇表示。她任職教師，教小學五年級的學生，自己也有兩個女兒，年齡分別是十八和十二歲。

「這個年齡層普遍都有這種現象，只不過孩子所展現出來的方式可能不大一樣。對男孩子來說，他們主要透過科技和運動來建立友誼，」她說道，「而女孩子則喜歡透過講話，無論是談論其他女孩，或是講有關男孩子的事。」

歷史學家暨人口統計學家尼爾·霍伊指出，吞世代包含在一個範圍更廣的世代之中，後者有時被稱為千禧世代（譯註：一般來說指一九八二年至二〇〇〇年間出生者），又稱Y世代。年齡在青少年晚期至二十五歲之間的孩子是「第一波」千禧世代，因為由他們所引發出來的趨勢會由更晚期的另一波（於一九九〇年代早期至二〇〇三或二〇〇四年間出生者）世代延續下去。霍伊著有多部探討世代的相關書籍。

完美主義者較少

《教養千禧世代》一書作者韋哈根表示，無論是年紀較大和年紀較輕的千禧世代都擁有某些共同的特質，像是他們同樣都對科技得心應手，也具有多樣化的特性，此外也都很重視家庭。

他認為，經濟危機應該會在兩種不同年齡層的千禧世代身上都留下印記，不但可能會使較年輕的一代變得比較不會那麼物質化，也會使他們消費者導向的色彩不至於那麼濃厚。

霍伊指出，吞世代甚至比年紀較大的千禧世代哥哥姊姊們還更希望能受到保護；他表示，這是源自於年紀較大的千禧世代的父母輩，往往屬於嬰兒潮世代（譯註：廣義的嬰兒潮世代一般指一九四六年至一九六四年誕生者），而年紀較輕的千禧世代的父母則往往屬於X世代，年紀介於三十歲以上至四十五歲之間。

「X世代的人往往比較重視安全感和受到保護，」他表示，「這個年齡層的父母比較不會像嬰兒潮世代父母那麼憂心是否能把子女教育成完美的典範，X世代比較不會在乎這點，他們傾向於無為而治的管教法，而且比較講求實際。」